SESSION 2010

BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

Sciences et Technologies de la Gestion

Communication et Gestion des Ressources Humaines

MATHEMATIQUES

Durée de I'épreuve : 2 heures Coefficier? :

Des que le sujet lui est remis, le candidat da@ssurer qu’il est complet et

gue toutes les pages sont imprimées.

L’'usage de la calculatrice est autorisé pour céfpeeuve.

L’annexe 1 (page 5/6) est a rendre avec la copie.
L’annexe 2 (page 6/6) n’est pas a rendre avec |lpieo

Le candidat doit traiter les trois exercices.

Le candidat est invité a faire figurer toute trdeerecherche, méme incompléte ou non fructueuse,
gu'’il aura développée. Il est rappelé que la géalé la rédaction, la clarté et la précision des
raisonnements entreront pour une part importarms bBappréciation des copies.

Ce sujet comporte 6 pages numérotees de 1/6 a 6/6.
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EXERCICE 1 (5 points)

Cet exercice est un questionnaire a choix multiplgQCM).

Pour chaque question, trois réponses sont propasgeseule réponse est correcte

Pour chaque question, indiquer le numéro de latiunest la réponse choisie. Aucune justification
n'est demandée.

Chague bonne réponse rapporte 1 point. Une répomserecte ou une question sans réponse
n‘apporte ni ne retire aucun point.

L’entreprise « ISABEL » propose a Pierre deux catstd’embauche a durée déterminée (CDD) pour
I'année 2010 :
- le contrat A qui correspond a un salaire de 1206sau mois de janvier 2010, augmenté chaque
mois de 50 euros.
- le contrat B qui correspond a un salaire de 12006seau mois de janvier 2010, augmenté chaque
mois de 2% du salaire du mois précédent et d’uimeepiixe mensuelle de 20 euros.

Pierre utilise un tableur pour étudier les deuxppsitions entre lesquelles il a a choisir.

A [ B | C D E | F [ G
Contrat A Contrat B
Prime mensuelle fixe 20

Rang du mois| Salaire mensuel | Salaires cumulés Rang du mois| Salaire mensuel
1200 1200 1200.00
1250 2450 1244.00
1288.88
1334.66
1381.35
1428.98
1477.56
1527.11
1577.65
1629.20
1681.79
1735.42
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Partie A : étude du contrat A

1. Quelle formule doit entrer Pierre dans la celluted recopier sur la plage B6 : B15 pour
obtenir les salaires mensuels successifs ?
 =B4+50 « =3$B$4+50  =B%$4+50

2. Quel résultat obtient-il dans la cellule B15 ?
1800 e 1750 1900

3. Quelle est la formule a entrer dans la cellule C& recopier sur la plage C6 : C15 pour obtenir
la somme des salaires qu’il recevra a partir djamhvier 2010 ?
+ = SOMME(C4 :C5) « =$C$4+B5 « =C4+B5

Partie B : étude du contrat B

1. Quelle formule a entrée Pierre dans la celluletf®@piée sur la plage F6 : F15 pour obtenir
les salaires mensuels successifs ?
e« =1200*1,02+20 e =F4*1,02+$G$2 e =F4*1,02+%$20

2. En se placant dans la cellule F15, la formule gpiaaait est :
e =F14*1,02+20 o =F12*1,02+$G$2 e =F14*1,02+$G$2
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EXERCICE 2 (7 points)

Le tableau ci-dessous donne le montant, en miflididuros, des crédits accordés aux ménages entre
2001 et 2006 :

Année 2001 2002 2008 2004 20p5 2006
Rang x 1 2 3 4 5 6

Montant y des crédits accordés aux 508,9| 541,8( 580,5| 639,5| 712,9| 792,7
ménagesdn milliards d’euros)

Source :Banque de France)

Partie A :

1. Calculer le taux d’évolution global du montant desdits accordés aux ménages entre 2001 et
2006.0n arrondira le résultat a 0, %.

2. Quel a été le montant, en milliards d’euros, déslits accordés aux ménages en 2007 sachant
gue ce montant a augmenté de 10,7 % entre 20@®D&t2
On arrondira le résultat au dixieme.

Partie B :

On a représenté emnexe lle nuage de points de coordonnéesy ) dans un repere orthogonal.

1. a.On appelle G le point moyen de ce nuage. Détemhdisecoordonnées du point G.
On arrondira les coordonnées du point G au dixieme.
b. Placer le point G sur le graphique donné@enexe 1

2. Al'aide de la calculatrice, déterminer une équatie la droite qui réalise un ajustement affine
du nuage de points de coordonnéesy ) obtenu par la méthode des moindres carrés.

On arrondira les coefficients au dixieme.

Dans la suite de I'exercice, on prendra comme elbajustement du nuage de points de
coordonnéets; v ) , la droite&; d’équation :y =57x + 430.

3. Tracer la droite¢/; dans le repere dannexe 1

4. Dans cette question, toute trace de recherche, mémempléte, ou d’initiative, méme
infructueuse, sera prise en compte dans I'évaluatio

En supposant que I'ajustement affine réalisé pdrdége Y, reste valable durant les années
suivantes, déterminer a partir de quelle annéeoletamt des crédits accordés aux ménages
dépassera 980 milliards d’euros.
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EXERCICE 3 (8 points)
Dans cet exercice, les parties A et B sont indépearttes.
Un artisan fabrique des vases qu’il met en ventes@ppose que tous les vases fabriqués sont vendus.

Partie A :

L’artisan veut faire une étude sur la productiomndhombre de vases compris entre 0 et 60.

Il estime que le colt de productionxieases fabriqués est modélisé par la foncGadont
I'expression esC(x) = x> -10x+ 500oux appartient a I'intervalle [0 ; 60].

Chaque vase est vendu 50 euros.

Sur le graphique donné annexe 2€ est la courbe représentative de la fonc@ost Y/, est la droite
d’équation :y = 50x.

1. Par lecture graphique, déterminer :
a. le colt de production de 40 vases fabriqués.
b. la production, a une unité pres, qui correspond aailt total de 1 300 euros.

2. On noteR(X) la recette, en euros, correspondant a la venteveses fabriqués.
a. ExprimerR(x) en fonction dex.
b. Déterminer graphiquement le nombre de vases quis#a doit fabriquer pour réaliser un

bénéfice.

3. a.Montrer que le bénéfice, en euros, réalisé ptatlecation et la vente devases, est donné
par la fonctiorB dont I'expression esB(x) = -x* +60x - 50®Uux appartient a 'intervalle
[0 ; 60].
b. CalculerB'(x ).
c. Déterminer le signe dB'(x sur l'intervalle [0 ; 60].

d. Dresser le tableau de variation de la foncBasur I'intervalle [0 ; 60].
e. En déduire le nombre de vases a fabriquer et dregrour réaliser un bénéfice maximal.

Partie B :

L’artisan met en vente 200 vases ; parmi ceux&sdnt verts.
Il constate que 20% des vases verts ont un délianst gue seuls 10% des autres ont un défaut.
Un client choisit un vase au hasard. On appelle :

-V I'événement : « le client choisit un vase vert
- D I'événement : « le client choisit un vase ayaméfaut »

1. a.Quelle est la probabilité de I'événement : « lerdl choisit un vase qui n’est pas vert » ?
b. Calculerp, (D )

2. Dans cette question, on pourra s’aider d’un arbeepobabilités.
a. Traduire par une phrase I'événemeitn D.
b. Calculer p(V n D).
c. Calculer la probabilité de I'événement D.

3. Dans cette question, toute trace de recherche, mémempléte, ou d’initiative, méme
infructueuse, sera prise en compte dans I'évaluatio

Sachant que le client a choisi un vase sans défaelle est la probabilité que ce vase soit vert ?
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Annexe 1 a rendre avec la copie
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Annexe 2
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